
 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.39 
OGGETTO: 
Art. 39 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Elezione del vice Presidente del Consiglio 
comunale. 

 
L’anno duemilaventidue addì ventidue del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

trenta, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito in 
sessione STRAORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, nella sala 
consiliare comunale. 
 
Sono presenti i Signori 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Sì 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
5. PERRONE Alessia Consigliere Sì 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
7. ARNAUDO Enrico Consigliere Sì 
8. MAGGIO Francesco Consigliere Sì 
9. DI SCIULLO  Fiorenza Consigliere Sì 
10. IANNUZZI  Giovanni Consigliere Sì 
11. DELLO MONACO  Debora Consigliere Sì 
12. MIGLIORE  Silvia Consigliere Sì 
13. ANSALDI  Roberto Consigliere Giust. 
14. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
15. BENENTE  Elena Consigliere Sì 
16. MAGGIO  Carmelo Consigliere Sì 
17. D'AGOSTINO  Maria Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  16 
Totale Assenti:  1 

 
Assiste all’adunanza il Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo LO PRESTI, il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, GHIO Roberto nella sua qualità di Sindaco, invita a 
procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Art. 39 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - 
Elezione del vice Presidente del Consiglio comunale. 
 
 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 34 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 41 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di 

Consigliere comunale.”; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 35 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 50 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Giuramento del Sindaco.”; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 36 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 46 comma 2 D.lgs. n. 267/2000 - Comunicazione dei nominativi dei componenti la 

Giunta comunale.” 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 37 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 46 comma 3 D.lgs. n. 267/2000 - Presentazione delle linee programmatiche relative 

alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato.”; 

RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 38 adottata in data odierna avente ad 

oggetto: “Art. 39 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 – Elezione del Presidente del Consiglio comunale.”; 

VISTO l’art. 39 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000: “I consigli provinciali e i consigli comunali 

dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra 

i consiglieri nella prima seduta del consiglio. Al presidente del consiglio sono attribuiti, tra gli 

altri, i poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del consiglio. Quando lo statuto 

non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal 

consigliere anziano individuato secondo le modalità di cui all'articolo 40. Nei comuni con 

popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del presidente del consiglio.”; 

VISTO l’art. 18 comma 1 dello Statuto comunale: “Il Consiglio Comunale è presieduto da un 

Presidente al quale compete la convocazione dell'organo. Le modalità di elezione e le ulteriori 

funzioni del Presidente sono disciplinate dal regolamento del Consiglio Comunale.”; 

VISTO l’art. 26 del Regolamento del Consiglio comunale: “1. Nel caso di assenza od 

impedimento temporaneo del Presidente del Consiglio lo sostituisce in tutte le sue funzioni il Vice 

Presidente. 2. Il Vice Presidente deve essere scelto tra i Consiglieri appartenenti alla minoranza 
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consiliare, e viene eletto con le stesse modalità di elezione del Presidente. 3. In caso di assenza o 

impedimento del Presidente e del Vice Presidente, il Consiglio è presieduto dal Consigliere 

Anziano (T.U., art. 39, c. 1).”; 

VISTO l’art. 27 comma 2 del Regolamento del Consiglio comunale: “Il Vice Presidente deve 

essere scelto tra i Consiglieri appartenenti alla minoranza consiliare, e viene eletto con le stesse 

modalità di elezione del Presidente.”; 

VISTO l’art. 25 del Regolamento del Consiglio comunale: “1. Il Presidente è eletto dal 

Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, fra i suoi componenti, con votazione palese. 

Nella prima votazione è necessario ottenere la maggioranza assoluta dei componenti assegnati; 

nell’eventualità di votazioni successive è eletto Presidente colui che ottiene il maggior numero di 

voti. 2. Il Sindaco non è candidabile né eleggibile a Presidente. 3. La carica di Presidente del 

Consiglio non è compatibile con quella di Assessore Comunale. 4. Il Presidente entra in carica 

immediatamente dopo l'elezione e cessa dalle funzioni alla scadenza del Consiglio Comunale. 5. Il 

Presidente può essere revocato o sostituito, con mozione di sfiducia presentata dai due quinti dei 

Consiglieri, approvata a maggioranza assoluta dei Componenti assegnati. 6. Nel caso di vacanza o 

nel caso in cui nessun Consigliere proposto accettasse la carica, o in caso di non elezione, la 

funzione di Presidente verrà svolta dal Sindaco.” 

CONSIDERATO, pertanto, che ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Consiglio comunale 

la votazione deve avvenire in forma palese, espresso dalla maggioranza dei presenti ed entra in 

carica immediatamente dopo l’elezione; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica ex art. 49 comma 1 del D.lgs. n. 267/2000 

rilasciato dal Responsabile del Servizio; 

Tutto ciò premesso di propone affinché il Consiglio comunale 

DELIBERI 

1. DI RICHIAMARE le premesse quali parti integranti e sostanziali del 

presente atto; 

2. DI ELEGGERE il Vice Presidente del Consiglio Comunale nella persona 

individuata a seguito di votazione palese, risultante dal relativo verbale allegato al presente 

atto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Preso atto che presiede il Consiglio Comunale il Presidente neo eletto Sig. Enrico Arnaudo 
che invita la minoranza a proporre il nominativo del Consigliere designato per svolgere le funzioni 
di Vice Presidente. 
 

Prende la parola il Consigliere Angelo Salerno il quale designa per la carica la Consigliera 
Comunale Sig.ra Elena BENENTE. 
 

Constatata la proposta della nomina della Consigliera Elena Benente quale Vice Presidente 
del Consiglio Comunale di Santena. 
 

Ascoltato l’intervento del Sindaco Roberto Ghio il quale augura buon lavoro alla 
Consigliera candidata. 
 

Udito infine l’intervento del Consigliere Capogruppo Francesco Maggio. 
 

Dato atto che gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati agli 

atti. 

Acquisito il  parere di regolarità tecnica reso ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. N. 267/2000; 
 

Richiamato il D.Lgs. 267/2000. 
 

Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale. 
 

Effettuata la votazione in forma palese per l’approvazione della nomina testo della delibera 
in oggetto, che dà il seguente risultato proclamato dal Presidente: 
 
Presenti: 16 
Assenti :   1 (Ansaldi) 
Astenuti:  1 (Benente) 
Contrari: 0 
Favorevoli: 15 
 
Constatato l’esito della votazione 

DELIBERA 
 
- La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 
 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

                   F.to : Enrico ARNAUDO 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

Avv. Guglielmo LO PRESTI 
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